Process control 2010, quiz 1



Day time

Teacher: Young-Il Lim (N110)

Student number:______________________


1. Translate the following English sentences to Korean. 해석이 곤란한 영어 단어는 해석문에 직접 영어를 사용해도 됩니다 (10).

We have introduced the basic concept of process dynamics and control in this chapter (2). 

The process dynamics determine how a process responds during transient conditions, such as plant start-ups and shutdowns, grade changes, and unusual disturbances (2). 

Process control enables the process to be maintained at the desired operating conditions, safely and efficiently, while satisfying environmental and product quality requirements (2).

In feedback control, the controlled variable is measured and the measurement is used to adjust the manipulated variables (2).

An important advantage of feedback control is that corrective action occurs regardless of the source of the disturbance (2).
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2. 아래 그림은 온도가 변하는 유입액에 대하여 일정한 온도를 유지하려는 열교환기의 feedback 온도 제어를 보여준다 (10)

1) 제어변수, 교란변수, 조절변수를 각각 정하세요 (5).
2) 이 온도제어에 대한 블록선도를 그리세요. 단, 온도 설정값은 Tsp 라고 한다 (5).
3. 1차 속도반응이 일어나고 있는 CSTR 반응기에서, 성분 A 에 대한 물질수지식은 다음과 같다. 
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이때, 반응속도 상수 
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 이다. V, q, k0, a 는 상수들로서, 각각 반응기 부피, 부피유속, 충돌빈도상수, 그리고 반응상수이다. 온도 (T) 와 성분 A 의 유입 및 유출 농도 (CAi, CA) 는 변수이다 (12). 
1) 위 미분방정식을 선형화한 후, 재 정리하세요 (5).

2) 선형화된 식을 편차함수를 사용하여 표준화한 후, 라플라스 변환하고, 출력변수 
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 에 대하여 정리하시오. 단, 편차함수는 
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, 
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, 그리고 
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 라고 정의하세요 (7).
1. Translate the following English sentences to Korean. 해석이 곤란한 영어 단어는 해석문에 직접 영어를 사용해도 됩니다 (10).

We have introduced the basic concept of process dynamics and control in this chapter (2). ( 우리는 이 장에서 공정의 동특성과 제어이 기초 개념을 소개하였다.
The process dynamics determine how a process responds during transient conditions, such as plant start-ups and shutdowns, grade changes, and unusual disturbances (2). ( 공정의 동특성는 공장의 시동, 멈춤, 품질변경, 및 비정상적인 교란 등에서 나타나는 과도기 상태 동안에 공정이 어떻게 응답하는지를 결정한다. 
Process control enables the process to be maintained at the desired operating conditions, safely and efficiently, while satisfying environmental and product quality requirements (2). ( 공정제어는 환경 및 품질 요건을 충족시키면서, 안전하고 효율적으로 원하는 운전조건에서 공정을 유지할 수 있도록 한다.
In feedback control, the controlled variable is measured and the measurement is used to adjust the manipulated variables (2). ( feedback 제어에서, 제어변수는 측정되어지고 이 측정값은 조절변수를 조절하기 위하여 사용된다.
An important advantage of feedback control is that corrective action occurs regardless of the source of the disturbance (2). ( feedback 제어의 한중요한 장점은 교란의 원인에 상관없이 교정 조치 (제어 행위) 가 일어나는 것이다.
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2. 아래 그림은 온도가 변하는 유입액에 대하여 일정한 온도를 유지하려는 열교환기의 feedback 온도 제어를 보여준다 (10)

1) 제어변수, 교란변수, 조절변수를 각각 정하세요 (5).

제어변수: 유출액 온도 (T), 

교란변수: 유입액 온도 (Ti)
조절변수: 수증기 유량 (Q)
2) 이 온도제어에 대한 블록선도를 그리세요. 단, 온도 설정값은 Tsp 라고 한다 (5).
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3. 1차 속도반응이 일어나고 있는 CSTR 반응기에서, 성분 A 에 대한 물질수지식은 다음과 같다. 
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(식1)
이때, 반응속도 상수 
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 이다. V, q, k0, a 는 상수들로서, 각각 반응기 부피, 부피유속, 충돌빈도상수, 그리고 반응상수이다. 온도 (T) 와 성분 A 의 유입 및 유출 농도 (CAi, CA) 는 변수이다 (10). 
1) 위 미분방정식을 선형화한 후, 재 정리하세요 (5).

온도 (T) 와 유입농도 (CAi), 유출농도 (CA) 각 변수이며, 주어진 (식1) 오른쪽 2번째항이 비선형성을 갖는다. 따라서 이 비선형항 (f) 을 두개의 변수 T 와 CA 에 대하여 정상상태 (또는 기준상태) Ts, CAs , fs 에서 선형화해야 한다.
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여기에서,
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선형화된 f 를 (식1) 에 대입하면,
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(식2)

2) 선형화된 식을 편차함수를 사용하여 표준화한 후, 라플라스 변환하고, 출력변수 
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 에 대하여 정리하시오. 단, 편차함수는 
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, 그리고 
[image: image17.wmf]s

T

T

T

-

=

 라고 정의하세요 (7).
(식2) 의 정상상태식은 다음과 같다.
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(식3)
(식2) 에서 (식3) 을 빼면, 편차변수형태로 나타내어 진다.
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(식4)

(식4) 를 라플라스 변환하여 
[image: image20.wmf]A

C

 에 대하여 정리하면 다음과 같다.
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